

2 lei

26 de ani

BURSA
ZIARUL OAMENILOR DE AFACERI

presă independentă

Joi, 2 februarie 2017, nr. 20 (5844), anul XXVI

16 pagini

THE CRISIS SOLUTION
Terminus a quo

Enter www.bursa.ro/the-crisis-solution-terminus-a-quo/ to read the book



"Financial crisis solution is not financial"
(ENGLISH EDITION)

- AFEER solicită ANRE să urgenteze analiza cu privire la prețul mare al energiei de pe bursă **PAGINA 4**
- Un service din Timișoara protestează față de întârzierea plăților de la Asirom **PAGINA 5**



519484916340012 0 5 8 4 4

GRAM AUR = 163,1919 RON

FRANC ELVEȚIAN = 4,2350 RON

EURO = 4,5240 RON

DOLAR = 4,1935 RON



Foto: AGERPRES

Ordonanța pentru favorizarea infractorului

Guvernul face oameni cinstiți din infractori.

Prin lege!
Este ceea ce se vede și îndărăt nu este nimic altceva.
Infractorii devin subit oameni cinstiți, prin ordonanță de urgență.
Nu mai ispășesc pedeapsa.

Abuzul în serviciu se măsoară de la prejudiciul de 200 de mii de lei incolo; până la 199 de mii nu e, infracțiunea este stabilită de contabilitate, dacă lipsește un leu, atunci nu se mai pedepsește, nici la cincizeci de bani distanță, nici la cincinți bani, nici la un ban – 200 de mii, în cap.
Fărădelegea a devenit legală.
Judecătorul nu mai judecă, dacă nuși dă voie contabilului – toate planurile de afaceri cu statul se modifică în tranșe de 199.
Temeția își descuie porțile pentru o lungă listă de politicieni. Dosarele



MAKE

cu infracțiunile lor, la gunoi.
Dosarele în curs, la gunoi.
Traian Băsescu și-a încheiat misiunea politică în fruntea Partidului Mișcarea Populară și și-a anunțat retragerea din poziție: dosarele Elenei Udrea, Ioanei Băsescu (fiica sa), și al lui Radu Pricop (ginerele său), la gunoi.
Liviu Dragnea, la gunoi.

"Ministrul Justiției" Florin Iordache justifică ordonanța de urgență, invocând critica europeană pentru supraaglomerarea din închisorile noastre: „Am văzut oameni cu fața tumefiată de mușcătură de căpușe. Oamenii ăia nu sunt condamnați la moarte. Deci, când vezi oameni și gândaci care trec peste ei... pentru că într-o cameră de patru pe patru, stau douăzeci oameni”, a povestit ministrul, îngrijorat.
Motivul pentru ordonanță invocată de PSD-și sunt două:

1. Spațiul de cazare insuficient în închisori, atârând amenințarea europeană cu o amendă anuală de 80 de

milioane de euro, dacă aspectul nu se ameliorează;

2. Nedreptatea unor condamnări și dresări de dosare, despre care unii spun că ar fi fost comandate politic.
Nici primul motiv și nici al doilea nu au nici cea mai mică legătură cu dezințimarea infracțiunilor și grațierea.

1. Supraaglomerarea nu se rezolvă prin dezințimare și grațiere, ci normal, prin construirea de spații în închisori.

"Ministrul Justiției" Florin Iordache spune: "Construcția de penitenciare este o soluție, dar o construcție de penitenciar nu se poate finaliza decât în minim cincinți ani. În acest moment, s-ar putea construi două penitenciare. Cu un grad de ocupare de 144 la sută, construcția a două penitenciare nu rezolvă situația".
Care este competența "ministrului Justiției" în construcții?

Nici una.
Afirmatia că nu ar putea fi finalizată construirea unui penitenciar

decat în cincinți ani este falsă: termenul este dependent de dimensiunea și complexitatea construcției, de amplasament și de calitatea constructorului - capacitatea sa de mobilizare, priceperea și ritmul de execuție.

Palatul Parlamentului, a doua cea mai mare clădire administrativă pentru uz civil ca suprafață din lume, a fost construită în 13 ani, interval în care "ministrul Justiției" Florin Iordache ar putea construi doar două penitenciare și jumătate.

În aceste condiții, poate că o bună idee ar fi ca Palatul Parlamentului să devină închisoare, obținând și un avantaj suplimentar, pentru condamnarea cu executare la locul de muncă, ceva cam ca în cazul lui Liviu Dragnea.

Probabil că o firmă de construcții normală, poate finaliza un penitenciar în câteva luni.

Cât devaluează finanțarea construcțiilor penitenciarelor, acesta chiar nu există ca problemă, cât timp sume de sute de milioane de euro (1,5 miliar-

de de euro, a afirmat Codruța Kovesi), reprezentând prejudicii aduse statului de către cei condamnați, rămân nerecuperate: este de ajuns să fie recuperate.

Clădirea Palatului Parlamentului a fost evaluată, în 2006, la trei miliarde de euro.

2. Nedreptatea unor condamnări și dresări de dosare nu se rezolvă prin dezințimare și grațiere, ci normal, prin asigurarea rigori actului de justiție.

Satisfacția că mari infractori din politică, afaceri și justiție au fost înbătați, condamnați și întemnițați, nu a reușit niciodată să îndepărteze suspiciunile că însuși acest proces de igienizare a spațiului public s-ar face cu mâinile murdare și la o comandă externă, percepție generată fie și doar din cauză că valul de arestări a crescut abrupt, ca la un semnal.

Dezvăluirile recente care au condus la demisia generalului SRI Florian Colcea, deși pun în discuție doar rigurozitatea procedurilor SRI (termen al

"binomului" colaborării cu DNA) și exercițiul conștient al conflictului de interese, nu doar confirmă suspiciunile de practici murdare, ci le amplifică, purtându-le asupra activității de combatere a corupției, dincolo de ceea ce publicul ar putea imagina în mod concret (și va fi rămas nedezvăluit, deoarece delatorul Sebastian Ghiță s-ar fi autoincriminat, mai grav decât este, deja).

Aflat în defensivă, "Binomul DNA-SRI" s-a destrămat, astfel că înregistrările SRI nu mai pot fi folosite de DNA.

Este aceasta o pierdere în eficiența combaterii corupției?

Probabil.
Este acesta un câștig în respectarea drepturilor omului?

Probabil.

Nedreptatea din actul de justiție nu este îndepărtată prin dezințimări și grațieri, ci prin îndreptare.

Amândouă motivele invocate de "ministrul Justiției" sunt false.

(continuare în pagina 4)